

## Михаил ПАНЮКОВ

■ О чём на молодежном фестивале подрастающее поколение двух стран общалось с парламентским депутатом Еленой Потаповой? Конечно, о самом главном!

### ПРОЙДЕННЫЙ ПУТЬ

Что знают дети о депутатах, политике, границах и союзах? Особенно творческие, с головой погруженные в свой мир. Интересно им общение на эти темы? Вот это и смогла проверить почетный белорусский гость форума «Творчество юных», член двух Комиссий ПС - по культуре, а также законодательству и Регламенту Елена Потапова.

Она, по ее собственному признанию, немного волновалась. Ведь перед ней выступала трехкратная олимпийская чемпионка Мария Киселева. Но, как оказалось, ребята проявили искренний интерес к общению.

Для начала Елена Станиславовна предложила познакомиться. Попросила поднять руки тех, кто приехал из Беларуси. Затем ребят из России.

- А кто здесь из Союзного государства? - задала «вопрос на засыпку» депутат. Надо отдать должное юной аудитории: «Все! Все!» - начали кричать

из зала сразу несколько веселых голосов. Но были и те, что растерянно оглядывались на соседей.

- Ничего, теперь будут знать, - поделилась с «СВ» уже после выступления парламентарий. - До сих пор не то что дети - многие взрослые не в курсе. А ведь Союзное государство существует уже тридцать лет и прошло очень много этапов своего становления. Начиная от договоров о намерениях с очень условным закреплением до сегодняшнего состояния, когда у нас единое экономическое и политическое пространство, единая концепция национальной безопасности. Конечно, этим детям пройденный путь неизвестен, да и не нужны им сейчас детали - всему свое время. Но знать, что наши страны находятся в таких плотных союзнических отношениях, в том числе и в культурной сфере, - это важно.

Во время встречи ребята задавали много вопросов, предлагаем некоторые фрагменты общения молодняка со спикером.



Предоставлено организаторами

Выступление Елены Потаповой понравилось мальчишкам и девочкам.

# НЕЛЬЗЯ СТРОИТЬ КАРЬЕРУ НА ПРЕДАТЕЛЬСТВЕ

## БУДУЩЕЕ СГ

### ЭНЕРГИЯ - МОЛОДОСТЬ

■ Представитель ПС вручила победителям памятные дипломы.

- Я от души желаю, чтобы в каждом вашем дне рядом с вами были настоящие люди, чтобы творчество, которое объединило вас сегодня, шло с вами по жизни всегда, - сказала воодушевленная Елена Потапова на церемонии закрытия. - И не важно, будет это профессиональная стезя или какой-то маленький уголок вашей личной, душевной жизни.

Парламентарий поделилась впечатлениями с «СВ»:

- Фестиваль заряжает энергией, своим эмоциональным подъемом, потому что так много талантливых, активных, ярких молодых людей в одном месте. Это, конечно, огромный энергетический потенциал и ресурс. Очень приятно, что дети осознают не только значимость искусства, но понимание того, что живут с ребятами из соседней страны в общей культурной среде, что у них общая система ценностей. И это дает нам уверенность в том, что Союзное государство будет крепнуть и развиваться.

### О ТЕРПИМОСТИ

- Вы видите, с какими страшными вызовами сталкивается мир. Как много ваших сверстников живут, не имея базовых гарантит детства, которые для нас с вами стали нормой. Это возможность мирно учиться, не выбирать себе друзей по цвету кожи. Возможность не быть уязвленными в своих правах из-за того, что вы исповедуете ту или иную религию. И все это возможно на территории наших многонациональных дружных стран. Только в маленькой, по сравнению с Россией, Беларусь больше 120 национальностей живут в мире и взаимопонимании. У нас в стране две основные христианские религии - православие и католицизм. И традиционно на въездах в деревни, сельские населенные пункты ставят кресты как символ христианства. В одной оградке могут стоять два креста - православный и католический. В моем родном городе Гродно на соседних улицах мечеть, кирха, православная церковь. И это нужно ценить.

### О МЕЧТЕ

- Если бы мне в детстве сказали, что буду стоять перед вами на этой сцене в качестве депутата, я бы не поверила. Моя мама учительница, и я была уверена, что пойду по этому пути. И по первому своему образованию я педагог. На протяжении четырех лет работала с детьми, с подростками, и это до сих пор самые теплые, яркие воспоминания моей профессиональной жизни.

А всего у меня три высших образования, но это не потому, что я занудно хотела учиться. Просто каждый жизненный этап бросал новые вызовы и требовал новых

компетенций. После школы работала председателем профсоюзной организации, руководителем в социальной сфере, избиралась депутатом горсовета. Теперь - депутат Палаты представителей и Парламентского Собрания. Я училась и учусь до сих пор.

Нужно не только идти за своей мечтой. Нужно видеть этот мир достаточно широко, чтобы уходить от заданной траектории движения. Мы меняемся, жизнь меняется. Если мы принимаем от жизни какой-то вызов, возможно, открываем себе какую-то новую дорогу, от которой не стоит отказываться.

### О ЕДИНОЙ РОДИНЕ

- Мое поколение выросло в Советском Союзе, и для нас никогда не было разделения между Беларусью и Россией. Было понимание одной Родины. И союзные наши республики тоже жили с этим осознанием. Просто Беларусь и Россия сблизились гораздо раньше многих из них, жили единой страной. И как показало время - не случайно. Наши теперь уже две страны не утратили

своей связи после распада СССР. В отличие, например, от стран Прибалтики, которые отказываются от нашего общего прошлого. От достижений, которые стали возможны только благодаря большому Советскому Союзу. У Беларуси совсем другой путь. Работая депутатом Парламентского Собрания, я понимаю, что служу великому делу. Укрепляю то, что соединено историей, Богом и судьбой. И это мне приносит большую радость.



Концертные номера только подтверждали, что музыка остается средством общения, которое всегда сближает людей.

Пресс-служба фестиваля

### О ПЛАТЕ ЗА УСПЕХ

- Есть фраза «Вижу цель, не вижу препятствий». Или модный сейчас подход «Победителей не судят». На самом деле судят. И вы знаете, если ты где-то очень серьезно поступился своей совестью, интересами и чувствами близких тебе людей, кого-то сильно подвел - в жизни существует эффект бумеранга. Зло всегда возвращается. Нельзя строить успех, карьеру на предательстве, на лжи. Нужно делать то, во что ты веришь, и стремиться делать честно. Это не пафосные слова, а проверенная жизнью истина. Иначе ты предашь самого себя - хуже уже предательства не будет..

### О КОНКУРЕНЦИИ

- Вот вы люди творческие, очень активно конкурирующие в своей среде. Согласитесь, иногда в успехе дружба познается еще больше. Потому что порадоваться

успеху другого может только действительно человек с очень высокими человеческими, духовными качествами. Красота, добро, справедливость - это то, что сегодня и всегда будет в цене.